



推进高水平对外开放 高标准建设大宗商品资源配置枢纽



何中伟在全市推进高水平对外开放大会上强调 加快推进大宗商品资源配置枢纽建设 奋力书写舟山高水平对外开放新篇章

徐仁标主持 张明超王伟梁雪冬出席

□记者 葛高蓉

本报讯 1月10日下午，我市召开推进高水平对外开放大会。市委书记、新区党工委书记何中伟在会上强调，要深入贯彻习近平总书记关于对外开放的重要论述和考察浙江重要讲话精神，全面落实省委“三最”“四力”“三权”“五统筹”要求，以建设大宗商品资源配置枢纽、世界一流强港为关键支撑，系统谋划推进“提能级、强枢纽、创模式”，持续扩大高水平对外开放，为现代海洋城市建设注入强劲动能。

徐仁标主持会议，张明超、王伟、梁雪冬等出席。会议解读了《舟山市推进高水平对外开放实施方案》、《舟山市推进高水平对外开放

2025年工作计划》和《中国(浙江)自由贸易试验区大宗商品资源配置枢纽建设舟山行动方案》，向各县(区)、功能区颁发了《推进高水平对外开放2025年工作任务书》，市商务局、市港航和口岸管理局、中石化浙江舟山石油有限公司作表态发言。会上，市政府还与7家省级金融机构签订大宗商品金融服务团队合作协议。

何中伟指出，当前，随着大宗商品资源配置枢纽建设方案获批，舟山的开发开放迎来了历史性机遇。全市上下要进一步抢抓机遇、乘势而上，站在服务国家战略的高度，充分认识舟山开发开放的重大意义，切实增强推进高水平对外开放的使命感和责任感。

何中伟强调，要加快建设大宗

商品资源配置枢纽，围绕“三基地两中心”目标定位，聚焦石油、天然气、铁矿石、粮食、有色金属等大宗商品，加快建设国际大宗商品贸易中心、交易中心，全面增强资源配置能力，对接国际高标准经贸规则，持续推进大宗商品投资贸易自由化便利化，按照产业图谱强化招商引资，谋划引一批重大储备、加工项目，吸引集聚一批资源商、生产商、贸易商，做强海事服务平台，推动大宗商品全产业链高质量发展。要建设世界一流强港，推进“四港”联动发展，加快“两高一铁”等重大交通基础设施建设，完善港口集疏运体系，持续提升港口综合服务水平。要加快建设全球船舶加油中心，全面优化船舶加油效率、成本和服务，扩大船舶加注

规模，做强船舶舟山价格指数体系，努力做到“服务最优、成本最低、效率最高”。要深入推进江海联运服务中心建设，迭代升级江海联运在线平台，常态运行“江海直达+水铁联运”模式，提升服务长江经济带的能力。要加大外贸企业支持力度和外贸招引力度，大力发展跨境电商，做大做强特色服务贸易，高水平办好世界油商大会，持续提升口岸、金融、商事登记等管理服务水平，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境。

何中伟强调，要全力抓好各项任务落地落实，强化推进机制和人才队伍保障，建立科学有效的综合评价体系，营造良好制度环境，以实干实绩实书舟山高水平对外开放、高质量发展的崭新篇章。

陈金彪来舟调研人大工作 在「勇当先行者谱写新篇章」中贡献人大力量

本报讯(记者 虞仁珂 通讯员 阴冠平)1月8日至9日，市人大常委会党组书记、副主任陈金彪来我市，调研各级人大贯彻落实省委十五届六次全会暨省委经济工作会议情况，并听取相关意见建议。市人大常委会党组书记、主任张明超陪同。

陈金彪实地走访了舟山华康生物科技有限公司、新奥(舟山)LNG接收及加注站、舟山港综合保税区保税船用燃料调度服务中心。他指出，要抢抓大宗商品资源配置枢纽建设机遇，努力营造服务最优、效率最高、成本最低的开放环境。

走进东港街道人大代表联络站，陈金彪听取基层单元“七步工作法”情况介绍，现场观看“e应民声”民情民意闭环处理模式，对相关工作表示肯定。他指出，要持续深化民主民意平台和载体建设，真正做到“以民声定民生”，切实提升群众的幸福感获得感。

在听取了市、县(区)人大常委会工作汇报后，他表示，舟山各级人大坚持人大制度有自信、服务大局有作为、关注民生有实效、守正创新有建树、实干争先有提升，各项工作取得积极成效。陈金彪强调，2025年是全面贯彻落实党的二十届三中全会精神的关键之年，是“十四五”收官、“十五五”布局之年，要紧紧围绕中央省委决策部署，要在践行政治忠诚上展现担当，进一步找准人大工作的坐标方位、主攻方向、重点抓手，在党的领导下推进各项履职。要在服务改革发展的大场景中思考谋划推进，发挥人大职能优势，推动改革部署落地见效。要在推进民主实践上展现担当，推动市人大常委会作出深化全过程人民民主大基层实践的决定落地落实。要在狠抓工作落实上展现担当，谋划实施一批有特色有深度的履职品牌，以实绩实效推动重大决策部署落地。要在加强自身建设上展现担当，以“政治三力”引领提升内力、汇聚外力、统筹合力，不断提升履职能力和工作水平。

在舟期间，陈金彪还调研了海岛生态环境保护工作。

市八届人大常委会 举行第二十一次会议

□记者 虞仁珂

本报讯 昨天下午，市八届人大常委会举行第二十一次会议。市人大常委会主任张明超主持会议。

会议通过了召开市八届人大五次会议的决定，明确市八届人大五次会议将于2025年2月

中旬在新城召开。会议讨论通过了市人大常委会工作报告稿和市人大常委会五次会议列席人员名单，审议通过了《舟山市人民代表大会常务委员会关于支持加快建设大宗商品资源配置枢纽的决定》。

会议还审议了有关人事事项。

舟山国际水产城获全国首张《商品交易市场知识产权保护规范》管理体系认证证书 为水产品交易知识产权保护提供样本

□记者 俞怡至 通讯员 曹斯琦

本报讯 近日，舟山国际水产城在完成全国首批试点贯彻实施《商品交易市场知识产权保护规范》(GB/T42293-2022)国家标准的基础上率先通过评审，获得全国首张《商品交易市场知识产权保护规范》管理体系认证证书，为商品交易市场、尤其是水产品交易市场开展知

识产权保护工作提供样本。

据悉，《商品交易市场知识产权保护规范》于2023年7月1日起实施，是我国首个明确规定商品交易市场知识产权保护管理的推荐性国家标准，包括范围、规范性引用文件、术语和定义、管理职责、运营管理等内容，有利于引导各市场主体重视、加强知识产权保护工作，保护和激励创新，建设高标准市场体系。

庆祝第5个中国人民警察节 “忠诚之光”舟山公安先进事迹报告会昨举行

□记者 徐杰/文 通讯员 邹训永/摄

本报讯 为庆祝第5个中国人民警察节，“忠诚之光”舟山公安先进事迹报告会于昨天下午举行(见图)。报告会以近年来我市涌现的一大批公安先进典型事迹为蓝本，生动讲述了海岛公安的故事，激励全市公安干警不惧艰险、奋勇向前。

报告会在情景剧《英雄故事》中拉开帷幕，全警种群像悉数亮相，展现了新时代海岛公安干警的飒爽英姿。视频短片《忠诚之光》，则展现了过去五年来，全市公安干警牢记嘱托、勇于斗争、忠诚奉献，为现代海洋城市建设贡献公安力量的生动场景。2024年，全市公安机关围绕“五最”目标，践行“六我”要求，全面深化“大警务”建设，始终战斗在党和人民最需要的地方，扎实推动舟山公安工作高质量发展、现代化先行，交出了一份份闪亮的成绩单。

报告会上，互动宣讲《我是刑警》、组合宣讲《东海一家人》、情景宣讲《他从火光中走来》等一个个海岛公安的故事被生动讲述。由警娃表演的童声朗诵《明天，如果你能早点回家》，让



在场观众动容。组合宣讲《我骄傲，我是一片蓝》则表达出了我市广大公安干警油然而生的职业自豪感和崇高使命感，以及不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感的信心和决心。

活动现场，隆重表彰了2024年度我市公安在推进“夏季行动”，圆满完成新中国成立75周年重大安保任务，聚焦市委“985”行动一体推进“海岛共富、海陆共治、海洋生态”三

大警务建设中，涌现出的先进集体和个人，以及全市公安机关比武竞赛先进个人、警务辅助嘉奖人员。

活动现场还举行了《舟山公安志》赠书仪式。

我市春运总客运量预计达837.5万人次 全市拟投入客运车辆1752辆，客渡运船舶156艘

□记者 丛琳 通讯员 江婵

本报讯 记者从昨天举行的2025年春运保障工作新闻发布会上了解到，今年春运从1月14日持续至2月22日，历时40天。春运期间，全市总客运量预计达837.5万人次，经舟山跨海大桥进出舟山的各类汽车预计达155万辆次，同比增长6.8%。

据了解，春运期间，我市道路运输预计投入车辆1752辆，客位数51359。水路运输预计投入各类客渡运船舶

156艘、42558客位、908车位，普陀山国际机场预计执行航班2480架次。总体运力规模基本能够满足运输需求。

在水上客运方面，朱普线拟投入客船19艘、5690客位，并配备5艘应急船舶，单向疏客能力可达1万人次/小时。同时，还将增加半升洞、岱山竹屿至普陀山方向水上航线班次，继续开通本岛大型停车场至慈航广场、松帽尖停车场等地的免费公交接驳专线，全力保障普陀山朱家尖景区旅客顺畅出行。

在道路客运方面，每日发往上海、杭州、宁波三地的客运车可达206班次，并安排125辆包车作为应急加班运力。

据预测，今年春运群众返乡过年、出门旅游意愿高涨，探亲流、学生流、旅游流、务工流、货运流叠加，对运力供给带来较大考验。春运正值冬季恶劣天气易发频发阶段，将对交通应急处置和海岛地区群众出行带来不便。

我市交通部门将采取有力措施，进一步优化交通出行环境。目

前，我市推出了“舟山交通”统一交通票务平台，集成市内各大售票系统，覆盖全市水上客运航线、市内出发的陆上客运班线和上海、杭州等主要城市的返舟线路。

此外，市交通执法部门将聚焦各类道路运输违法行为，开展打非治违行动，同时推出春运守桥行动、“春运送暖行”活动、慰问司机活动等暖心服务行动，切实保障春运期间道路交通安全顺畅，营造温馨便捷的出行环境。

《舟山海洋经济发展报告(2024)》昨发布

□记者 陈斌娜

本报讯 昨天下午，我市召开《舟山海洋经济发展报告(2024)》(以下简称《报告》)新闻发布会，介绍了《报告》编写的相关情况。

《报告》由中国社会科学院相关研究所、高校及舟山相关部门的专家学者共同撰写，重点总结舟山海洋经济各领域的发展现

状、特点、优势和主要挑战，系统展示了舟山海洋经济的现状与未来趋势，为海洋经济的区域发展提供了典型案例。

全书从产业、创新、综合三大篇章出发，聚焦舟山高水平建设现代海洋城市的战略目标，论述了舟山海洋经济的战略定位、产业发展、科技创新、生态文明建设等，并介绍了舟山在党建服务、人才引进、政策支

持等方面的具体措施和成效。

《报告》详细分析了舟山九大现代海洋产业链和八大高能级发展平台的构建，并针对绿色石化、船舶与海工装备、港口航运、“一条鱼”全产业链等六大重点产业的发展现状、问题和挑战提出了相应的对策建议。

市委党校副校长胡海光告诉记者，这本书的出版是市委党校与中国社科院的重要合作成果，是贯彻

落实党中央关于“海洋强国”建设战略部署的具体体现，“新书系统地梳理了舟山海洋经济发展的历程和经验，也对新时期舟山推动海洋经济高质量发展提出了相应的对策建议，能为其他地区的海洋经济发展提供借鉴。”

发布会后，北京会场还举行了舟山海洋经济高质量发展专题发言会。



今日 0℃~7℃ 阴到多云。西北风4-5级。
局部有薄冰

明日 -1℃~10℃ 晴到多云。西到西南风4-5级，中午转西北到北风5-6级，夜里起4-5级。
有薄冰